Описание основной образовательной программы
Основная образовательная программа Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 97» города Дзержинска (далее – Программа) разработана  в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования   (Приказ № 1155 от 17 октября 2013 года).
	Программа - это нормативно-управленческий документ ДО, характеризующий специфику содержания образования и особенности организации воспитательно-образовательного процесса ( его содержание, формы, применяемые педагогические технологии, методы и приемы).
	Программа обеспечивает разностороннее развитие личности детей дошкольного возраста в возрасте от 1,5 до 7 лет в различных видах общения и деятельности, с учетом их возрастных, индивидуальных психологических и физиологических особенностей, по основным направлениям: социально-коммуникативному, познавательному, речевому, художественно-эстетическому, физическому. 
	Программа сформирована как программа психолого-педагогической поддержки позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста и определяет комплекс основных характеристик дошкольного образования (объем, содержание и планируемые результаты в виде целевых ориентиров дошкольного образования). 

